

Jak se skvěle začlenit do společnosti

Autor: Qark

Datum: 27. 05. 2006 12:13

URL: <http://www.qark.net/clanek/jak-se-skvele-zaclenit-do-spolecnosti>

Být ve společnosti osamělým jedincem a nebo její součástí je poměrně markantní rozdíl. Samotný člověk musí vynakládat mnohem více sil na řešení každé situace. Ne nadarmo se říká: Víc hlav, víc ví.

Já kus života dělal stejnou chybu při začlenění do společnosti, jako většina kluků. Našel jsem si jednoho kamaráda a tím pádem jsme se už oba necítili úplně sami. Jenže to je málo, často si totiž najdete kamaráda, který má s vámi něco společného, ale tak zase nestačíte na řešení situací, které nepokrývají váš společný rámec znalostí. Navíc se s kamarádem izolujete od ostatních, protože se domníváte, že si vystačíte. Sice se vám povede o něco lépe, ale společnost, kde každý kope jen za sebe (případně nahrává jen kamarádovi a on to vrací zpět) je opravdu slabá. K dosažení nejlepších výsledků je potřeba pracovat jako tým s více lidmi a snažit se vytvořit dobrý kolektiv.

Zkusme se nejdřív podívat, jak takové začleňování do společnosti běžně probíhá:

Představme si třeba velkou posluchárnu vysoké školy, kde se koná zápis do prvního ročníku. Přicházející studenti se vzájemně neznají, ale budou se od téhle chvíle pravděpodobně vídat i několik let. Je zajímavé si všimnout, jak si posedají jednotlivá pohlaví. Zatímco dívky utvoří skupinky a sesedají si spíše k sobě, kluci budou sedět po jednom a dál od sebe. Často se může dokonce stát, že si jeden kluk sedne doprostřed řady a další dva si sednou po krajích, takže mezi sebou mají obrovské místo. Je pochopitelné, že kluci spolu tím pádem nemohou moc komunikovat, protože mezi sebou udržují rozestupy. Nejčastěji si najdou jen jednoho kluka, který je k nim nejbližší, a který se jich na něco zeptal/nebo potřebovali poradit oni, a ten se potom stává často i jejich kamarádem. Jakmile jsou dva, nemají většinou žádnou potřebu oslovovat další lidi a naopak se od nich více distancují.

Holky mezi tím už utvořily skupinky a povídají si spolu, často dokonce tak, jako by to byly dávno dobré kamarádky. Nemají problém do tvořící se skupinky přijmout kohokoliv dalšího, kdo se přidat chce - oproti klukům, kteří nejčastěji přijmou jen toho, kdo je jim užitečný.

Jakmile se vyskytne nějaký problém, dívky ho řeší společně a neváhají kohokoliv ihned poprosit o radu. Kluci se ho snaží vyřešit sami, nebo jen sedí, rozhlíží se kolem a čekají, až jim někdo poradí/zeptá se jich, co neví/zopakuje zadání. Málo je těch, kteří požádají o pomoc někoho dalšího sami.

Jak proniknout do společnosti

Nejlepší cesta vede právě přes dívky. Jak jsem už zmínil, ty přijmou od začátku do svého kolektivu každého, kdo má zájem a kdo bude komunikovat. Zapomeňte na hledání jednoho kamaráda, nebo na hraní si na osamělého. Nic takového. Přidejte se od začátku do skupinky dívek, otevře se vám více možností. Poznáte mnohem víc lidí, kteří vám můžou pomoci v mnoha situacích. A co vám

budu vykládat, být ve skupince dívek je strašně výhodné. Máte plno informací, se vším vám poradí a pomůžou, lecos vám dají opsat... a to se rozhodně vyplatí.

Kamaráda seženete kdykoliv později, ale do skupinky dívek se v budoucnu už dostanete mnohem hůř. Navíc tím, že znáte tolik dívek, se s kluky se seznámíte mnohem lehčeji. Máte totiž to, co oni nemají a co chtějí - blízký kontakt s dívkami. Doporučuji oba tábory spojit přes vás, takže se stanete klíčovou osobností, přes kterou se kluci dostanou k holkám, a naopak. To zvedne vaši hodnotu mezi kluky a ti vám budou vděční.

Jak se mezi holky dostat?

Je to úplně jednoduché, stačí za nimi jen přijít a začít si s nimi povídat, třeba o tom, co máte právě společného. Všichni jste přece v novém prostředí, mezi novými lidmi a budete tam spolu studovat. Můžete se ptát na věci ohledně školy - proč tam šly studovat, z jakého jsou města... prostě libovolná konverzační témata. Nezaměřujte se však pouze na jednu holku, ale vtáhněte do konverzace všechny. Všimněte si, jak komunikují dívky. Zajímejte se o plno věcí, ale zkuste zapojit do rozhovoru i svoje pocity, třeba z různých lidí kolem, z přednáškové místnosti, z toho, že máte po střední škole, že vám končí prázdniny, atd. Obdivujte, chvalte. Hlavně nemlčte jako zařezaní.

Naučte se jména dívek

Je velmi hloupé patřit do skupinky dívek (a nejen dívek) a neznát jejich jména. Působí to nevhodně a odcizuje vás to. Zatímco neznalost jmen není žádný problém mezi mužskou společností, už žen s tím díru do světa neuděláte. Jména však nemusíte znát hned po prvním představení. Při něm si klidně můžete zapamatovat jen jedno, nebo dvě. Ale i těch pár jmen udělá divy, když je použijete. Najednou totiž budete dívkám mnohem blíž.

Sami určitě víte, jak rozdílný je pocit, když na vás učitel ve škole ukáže, abyste četli dál, nebo když vás osloví přímo vaším jménem. Později se zvládnete naučit i jména zbývající. Rozhodně se je také nebojte čas od času používat.

Nepomlouvejte

Nepomlouvejte, ani se k tomu nenechte vyprovokovat. To sice platí v každé společnosti, ale ve společnosti žen to platí několikanásobně. Když za vámi přijde Maruška a bude si stěžovat, že jí Klára udělala to a ono a že je taková a maková, tak si to můžete poslechnout. Můžete to odkývat, říct, že je to hrozný, ale nikdy si nepřisazujte. Ono se totiž může stát, že by Maruška řekla nějaké své kamarádce Evě, co jste řekli o Kláře a časem by se s tím někdo pochlubil (věřte, že se tak stane) přímo ctěné Kláře a nezapomněl by zmínit i vaše jméno, jako zdroj informací. Ovšem Klára je dívka a tak vám nepůjde dát pár facek, ani si to s vámi nevyříká do očí. Klára má svoje ženské zbraně a intriky, a na ty jste většinou zcela krátkí. Zatímco se na vás Klára bude klidně usmívat, ostatní dívky budou dávno skvěle poučeny, co jste za kreténa a vy s tím nic neuděláte, protože o tom ani nebudete vědět.

Na druhé straně, přisadit si něco svého, když se pomlouvá nějaký nepříjemný učitel, není chyba. Tohle není klasické pomluva, prostě si jen na něj stěžujete společně a dáváte najevo svoje pocity.

Shrnutí

Podtrženo a sečteno, mnohem lepší strategie je, snažit se proniknout od začátku mezi dívky. Máte tam širší pole působnosti a otevřené dveře i mezi ostatní lidi. Nikdy nebudete na nic sami, vždy si máte možnost s někým povídat, vždy vám někdo poradí a pomůže.

Když bychom zůstali u toho příkladu se studenty, tak se přiznám, že mně osobně přijde zajímavější přijít do třídy a znát tam plno lidí, mít si ke komu přisednout, a když něco nevím, nechat si poradit o někoho známého, než sedět o samotě a nikoho tam neznát. Přijde mi skvělejší někde na studentské párty pozdravit plno lidí, povídat si s nimi a nechat se seznámit s dalšími, než tam sedět sám, či pouze s kamarádem a s ostatními se moc nebavit. Za svůj život jsem si vyzkoušel obě možnosti a vím, že čím víc lidí znáte, tím se cítíte ve společnosti pohodlněji a mnohem lépe se vám v ní pracuje.